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Ackadikd kKhdopara — Aekadikol apiOpoi

Q) Aigpetvnon

1.0 ZUuAhoyod MNovewy kat Knde-
HOvwy evoc AnUoTIKOU ZXOAE(-
ou efave pe MPAoo Xpwua
HEPOC evos TOOU TOU OXOAE(-
ou.

a. Avanaplotdvoupe pe sva TeTpd-
ywvo Tov TolXo, onwe galvetal
oTo dmhavd oxrjua. Ekgppdlou-
HE TO HEPOG NG eTUPAVELAS TOU
TOlOU TIOU KAAUPONKE pe MPATIVO XPWHA JE:

BRSO KAdaNas 5 W To apylko TeTpAywvo eival

N aKEpair povada.

Sekadikd ap18po: ... 4 [
02
B. Mapatnpoupe pe Tov HeyeBuvTIKS Ppakd TO TETPAYWVo TIou l ,;/ \
avanapiotdvel Tov Tolxo. Kabe TeTpaywvakt Tou elval Xw- @
POUEVO 08 ... {oa PN KAl EMOPEVWE 1) AKEPALN HOovASA elval XWwPLTHEVT)
o> N {oa pgpn. Ekppdloupe 1o HEPOG TG ETIPAVELAS TOU TOXOU

TIOU KAAUPENKE e TEATWVO XPWHA JE:

Sekadikd KAGopa: - Sekadikd ap18pod: ...

1.000 |

2.0 ZUuAoyog MNovéwy kal Kndepdvwy ot ou-
VEXELA XPWHATIOE TN SIMAACLA ETUpAVELQ.

0. XpwHaTiloupe TO PEPOC TNS STUPAVELQS TOU
TOlOU TIOU KAAUQONKE e TPACTIVE XPWHA KAl
TO ekPppdloupe pe:

Sekadikd KAQOpaQ Sekadiko apidpod

....................

« l
0 1 2

'"’ Zulntape TovV TPOwO ME TOV Omoio peTaTpémoupe Ta dekadika KAAopATA
ot dekadikoUg apiBuolc Kal To avriaTpowo.
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Aekadikd kKAdoparta - Askadikof apiBpof Evornra 5

Baoikég HadnMaTIKEG EVVOIEG

Napadeiypara
Kal SIEPYATiEg

H ak€pain povdda pnopei va xwplotei ge 10, 100, 1.000 o B DR G 1 A 0.1
©10 ’

loa pepn KT

Ta d€kara, T4 EKATOOTA KAl TA XIAIOOTA G [lovadag W Pa—] 1 A 0,01
urmopoule va T4 ypayouue pe KAAoUA 1] BEKaBIKO 0 :
apBuo. ® £va XIAloaTé: 1 i 0,001

1.000
= 10 deK. = 100 eKk. = 1.000 YA

Ta khdopaTa oy xouv tapovopacti To 10, 100, 1.000
K.ATL. ovopaZovTal Sekadika KAGopara Kal propoly va
ypagptoUy Kal Ye T Hoppr] SEKadIKwv apifpwv Kal To

=04 32 =

aviioTpogo. 0,543 = 543 i3 _12 331 = 331
1.000 10 100
e (O Sekadikoi apiBpoi xouv dUo PEPT), OKEPALD Kal 38 aképaleg Lovadeg Kal 57 ekatoatd
BeEKaBIKO, TIOU Xwpilovial [le umodIaoToAr. G aKEPQINg povadag.

e To aképalo pépoc Belyvel TIC OKEPAIEG LOVABEG.
To dekadiko pepog Beixvel UEPN NG aKEPANG akeEpalo [Epog (38)  Sekadikd pépog (57)

lovadag. \ /
® 310 Jekadlko ueEpog Ta Umgla elvat 1 av gxw 38,57
¥wpicel v akEpan povada ce 10 (oa pepn, 2 av T~

b . - ) unodLacToAn ()
exw xwploel gg 100, 3 av exw Xwplosl o 1.000 K.ATL

® O Bekadlkog aplBuog unopel va ypapTel kal e T 3857 — 3857 T,] 38,57 = 38 57
Hopgn) LelkTou aplBjou. ’ 100 100

o E@appoyn Metatpomnm KAGOpPaTog og S£KadIKG apIBpo Kal avTioTpopad

? 3 14
50 Kai 5 oe Sekadikouc apifpouc.

1. Na peratpéere Ta kKAGopara —
Metarpénoupe oe looduvapa dekadlkd KAACOUATA Kal £NETa ge Sekadikolc apleuolg.

3 _3x5 _15 3 _15 _
a. 20~ 20%5 100 Emopgvog — W 10

14 14x2 28 20 8 8 ., 14 5 5 4 4 4x2 8

PL e L Y T TR I VR . B =28 - .
B =%x2 1010 10 2710 N e 5'5"5 “5 “8x2 “10

2. Na perarpéere Toug dexkadikolg apidpouig 0,8 kai 1,45 g KAQOPATA 1 PEIKTOUG.

Metatpénoulle Toug dekadikolg aplfuolg ge Bekadikd KAACLATa Kal Enelra Ta dekadikd kKAAgpora
oe lgodlvaua avaywya KAAouara.

Gop = = He e 1D 00

& AvaoToyaopog

Ze évav Bekadiko aplBo pLKporapo mg cmapcunq povadag, Molo £ival TO aKEPALo HEPOG;
2. MNwg unopoupe va ypAoupe vay QUOIKS aplBuo [e Tn poper) dekadikod aplBpoy;
3. MNooa dekara elval o dekadlkog aplOuodg 2,4; MNooa exkatootd elval o (Blog aplBuog;

5 45 _ 45:5 i_
100 100 7700 ' T100~ 't i00:5 '20"
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AIGTaEn SeKAdIKWV ApPIBPWY —

Atia B€onc Yngpiou oToug deKAdIKOUC 2 6
Q. Aigpeivnon

O 'EMnvag OAupruovikng Asutépng lMerpouviag avadeixtnke Maykdowog Mpwtadinmig oto

adhnua Twv kpikwv otig 7/10/2017 oto Mdvrpeak Tou Kavadd. Ztov nivaka avaypdagovral ot
erudooelg Twv €L MPWTWY ABANTWY KATA TN OEIPA KE TNV ONoia aywvioTnkav:

Xwpa ABAnTHC Ba8pohoyia
Oukpavia PavtiRirogp 14,933
Toupkia TooAdk 15,066
Pwaia Apmaaly 15,333
roAAla Alfr Zdivt 15,258
EANGDQ Metpolviac 15,433
Kiva MNou 15,266

a. lNMapampoupe Tov Tivaka kal anavtApe oTiC MAPAKATW EPWITTOELG:
1. TMowog aBANTAE rPe TNV UPNASTEPT BABHOAOYIC, ...oiiiieiie ettt e e
2. Towog aBANTAG NNPe TN XAUNASTEPN BABHOAOYIQ, ..ottt
3. Towog aBANTAG £xel fadpoloyia kovTa oTo 15% £ e ocne i o o i A B £ RO R
B. TonoBeroupe Toug Napandvw aplBpEUg oToV Nivaka atiag B€ong:
x L x -1 x 1
10 100 1.000
x 100 x 10 x1 x 0,1 x 0,01 x 0,001

ApiBpég | Ekatoviadeg | Ackddeg | Movdadeg , | dékara | ekaroord | yihooTd

Aképaio pépog , Aekadiké pépog

YmodiaoToAn

y- Avalloupe Ttov apifud 15,258:

15268 =(1x10) + BGx1 + 2x...... ) F (B s )+ (... x0,001) n
15,258=(1x10)+(5x1)+(.....x%)+( ...... X )t (BX oo, )

210 3ekAdIKO PEPOC TIOIO PNPIO EXEL TN HEYTQAUTEPN QEIQ;  .viveieiieieie e,

8. [pdpoupe oe oelpa Toug apandvw apldpols ToU Tivaka amno ToV JKPOTEPO OTOV JEYaAU-
TEPO:



Aiara&n dekadikwyv apiBuwy —
Atia 8€onc Pneiou oToug dekadikoug

Baoikeg pabnuaTIKEG EVVoIse

Kal BIEPYAGIES

EvétnTra 5

Mapadeiypara

2z Evayv dekadIKO aplfusd Kade Yngio, avdioya pe Bl o | A8em sk | = 0.04
T G€0m TOU OTOV QpIBUS, £xel SIapopeTIKN atia, ’ ' \ / ’
4,444
4 =] 4M dyin] = 0,004
MnopoUpe va ypdoupe Evay dEKadIko apl8uo: a. 32,006

. e ynepia, B. He AgEEIC,

B. TpidvTa dUo Kau £EL ¥IAMooTA

O1 deKAdIKOl ApI8Uo, OTWE Kal ol UOIKOI, pmopoly
va avaluBoly g To BEKADIKS TOUS avanTuypa.

3315 =3M+ 38sK. + 18K + 5¥IA =
=@3x1)+3x01)+ {1x001)+ (5x0001)

Avapeoa oe duo dekadikolg api8polc HeyaAlTEpOG
gival autog nMou £xel pEyalUTEpO aKEpalo HEPOG,.

2685 > 24998  (yiaTi 26 > 24)

Ma va ocuykpivoups dUo dEKA3IKOUC ApIBUoUC pe
TO [810 AKEPAIO PEPOC, CUYKPIVOUNE To SEKASIKG

Tuykpiver: 1876 kai
idlo akgpaio pépog (19 =19),

19,7499

idia déxkara (7=7),
SIAPOPETIKA EKATOOTA { 6 = 4],
dpa 19,76 > 19,7499

TOUG PEPOG, Mp@wTa TA JEKATA, LETA TA EKATOOTA
K.ATL,

@} Egpappoyr] TomoBeTws dekadikolg apiBpols oTnv apiBpoypappn

1. Na Bpeite Toug dekadikolg apidpolc mow avTioToiyov ota ondeia A, B, I kai A Tne apidpo-
YPOppAc: R i
1 T : i

' 8 I
HEE 1 =) i e
s al T ,#__ PEEaE ‘ | i S
Ms Bdon Ta yvwoTd onpeia mavw orny apiBuoypappn maparnpoUpe o6Tin aképain povada eival
¥wplagpévn o 100 ioa pepn. Emopgvme:

A=007

2. Na TomoBeTHOETE AV OTHY ApIBHOYPOPHN TO Eva EKATOOTO Kal TO £va YIAIOOTO:
O 5 0 5 ) O O
e -°F1'

3. Na Tomo8sTHOETE mAvw oTnv uplﬂpoypuppn TOUG aplﬁpouq 1 4 Kai 1, 40

@‘ AVaOTOYOCHGG

Av MpooBEooue Eva UNdEY OTo TEAOC v dekadikoU apiBpol, ahhdalsl n agia Tou;

2. Mpdgpoups dekadikous apl8uole and Toug onoloug o gvag sival 100 popeg HeyahUTEpog ano Tov
aiho.

3. Bpiokoupe gvav dekadiko api&uo nou Bpioketal avdueca oto 3,74 kaito 3,75,
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H oTpoyyulormoinon oroug dekadikolc apifpouc 2 7

Q) Aigpetvnon

1 Zuxvd otny kadnuepwr) fwr] kAvoupe eKTIHROEIS YA DIAPOPES KATATTATELS.

Ma va ayopdow 2 KA KOUTCOHOUPES
Kal 1 KIAG LOUPOUPES, Ba XPelaoTw

nepimou 43 €, To UPoC ToU TelKoU

elval mepinou 16 peTpa.

a.  Yrnohdyloe owotd n AyyehKr] Ta XprjpaTa tou 8a xpelaotel, yia va ayopdaost ydpla;
Matl moAhol eunopot divouy oTa TEOGVTA Tou TIHES TIoU Tehewwvouy o 0,99;

B. Tiuvopuilere 611 éhafe undwn Tou o NIKog, yla va eKTIUAOEL TO UYOS TOU TIEUKOU;

2. B

H andotaon and
Ta Qardoapva

oty Kvwod elval
nepinou 198 yu.

a. 2Ze molo Ynelo oTpoyyuAonmoinoe Toug aplduous 1
AOVAT; e

B. TomoBeToUue TOUC BeKadIkous aplBuous Tou 52 53
Selvouv TIC YIMOHETOIKES AMOOTATELS OTIS OL- € I S s e s e e s
TAQVES APIBLOYPAUHES. ZE IOV YUTIKS apld-

HE elval KABE Sekadikdg apBuds o Kovtd;

64 65
ZTOOYYUACTIOIOULE TOUG SEKABIKOUG apl8pous ———— 1
He T BoriBela Twy apiBuoypappwy. EENyoluue
TN OKEWN Hag.

80 81
"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" At

sss B D ulnrape diawopec AVAUEDA OTIC EVVOIEC «<EKTIHUNGN> Kal
«aTpoyyuhoroinan>. Aivoupe mapadeiypara.
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H oTrpoyyuAomioinon oTouc 3ekadikoug apiBuouc

Baoikeg HadnMaTIKEG EVVOIEG
Kal SIEpYaTieg

H exripnon elval éva xprico epyalelo otny Kadn-
Wepwn Zwny, yiatl pog dlvel T duvatoTnTa va umo-
Aoyifoupe Katd pocéyylon dldpopa Leyeon).

Evornra 5

Napadeiypara

To prfikog Tou poAuBiol eival meplou 8 ex.
To Ta&(dL Ba SlapkEgel Tiepinou 2,5 WPEG.
To yvOpevo 7,99 x 2,47 elval epinou
8x25 =20

H orpoyyulomoinon otoug dekadikolc aplBloug
yiveral onwe Kal gToug GuUalkolc apl8uoug.
1.

1.

Mpoodlopiloupe T O€on Tou Ynopiou Tou
apBuol atnv onola 8a KAVOULE TN OTPOYYU-
Aormoinon.

EfeTaloupe 10 Yngio mou BpiokeTal aTnv
apEowe emopevn 381G 8o, Av elval:

0, 1, 2, 3 fj 4, T01e avikabioTolpe To Yneio
auTo Kal oha ooa elval Bekld Tou e 1o 0.

5, 6, 7, 8 1 9, 1012 aviikaBlotoupe To Yneio
auTo Kol OAa oca elval BeEld Tou Le 1o 0 kal
auEdvoulle Kard pla povada to Ynelo g 8s-
ang oTny omnela KAvoUE T GTROoYYUACTIOMOT).

Egappoyii

ZTpoyyuhomnolwUle oTa BEKATA Toug aple-

poug: a. 23,848 B. 23,878.

Q. ZTInv auéowg enopevn 8ekld B£ar and 1o
8 sivaL to 4. Ta Ynola 4, 6 Ba avrikaTaota-
Bouv pe 0. O apBuog Ba yivel: 23,8001
23,8.

B. Znv aueogwg enopevn deEld 8¢on and 1o 8
elvalto 7. To Ynolo 8 ota dékara Ba avrl-
karagtaBel pe 10 9 kKalTa Yneia 7, 6 8a
avTikatagra8ouy ue to Ynpio 0. O apie-
HOg Ba yivel: 23,900 1§ 23,9.

To oyoheio 8€Ael va ayopdael 5 PTAAEg MOSooPpaipou KadeHia amo TIC OTIOIEG KOOTIZEI

19,87 €. Qa grdgouv 100 € yia TRV ayopd auTr;

¢ O apBuog 19,87 unopel va ctpoyyulomnomBel otov apBuo 20. Elvat 5% 20 = ... :
¢ Enopgvwg 1a 100 € gravouy Kal Ba MeploosPouy LepLKA AETTA ToU eUpm.

Na arpoyyulomtomosTe Tov dekadiké apifpé 14,728 ara ekaroord pe 1 Borifzia Trg apiépo-

YPOPHNG:

O apBuog 14,728 Bploketal avdueoa otoug aplBuolg 14,72 kat 14,73 kal elval Tio Kovtd gto

........... ano O,TL gT0 .......... . H aTpoyyulomnonar Tou ota ekartootd dlvel Tov apBuo ... .

% AvaoToXaopog

EEnyoupe ylati o apBuog 9,5 mou oty apBuoypapur Bpicketal akpBwg ot eon avdueoa ato
9 kal gto 10, orpoyyuhonoleital oto 10 kal 6xL oto 9.

2. To mAdrog evoc Tlapiol eival 0,76 y. Eneldr) Eonaoe Kal Bghoupe va apayyesihoupe kawolpylo,
propolpe va cTpoyyYUACTIOMJouU e Tov aplBud ota dekara;
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MpdoBeon Kal apaipeon pe deKadIkoug apidpouc

Q Aigpeivnon

O Nikog kat n AyyeAkr) ekavav a Bokra oto Bou-
vO e Ta odnAaTd Toug.
2NV apxr ™S dadpopric TO TAaXUUETPO OTO NOdT-
haro Tou Nikou £derxve 26,030 XU kAL OTO TEAOG
NG dadpopnq 29,4 xu. Now dadpopr) akoAoudn-
oe padi ge v AyyeAikr);

Auon

1. YnoloyiCoupe 10 prikog e dadpours A kat e
™G Siadpoprig B: 2,905 yp.

Aladpopn A Aiadpopni B
Xpnowonowwvtag To UALKS dekadikie pdong Yriohoy(Covtag pe kdBem mpdEn
ApIBpdg | Movadeg| Aékara | Ekaroord | XiAlooTd ' N\

2,565 EEEEEE
0,805 Bn

/

W

. i

pdpoupe otov napandvw Nivaka Tov aplopd nou Bprkape.

2. YnoAoyiCoupe Tn XINOPETPLKT] anooTaoT) rou diEvuoav Ta nadld XProLHonowwvTas TO UAIKO
SekadIkng Bdong: 294 -26,03 = ............ XH.

Anavrnon:
Ta nadid akohovdnoav tn diadpopr ........

15



MpooBeon kal apaipeon pe deKadikoug apiBpoucg EVéTI‘]TG 5

BaoIiKEG HABNMATIKEG EVVOIEG Kal Napadeiypara
SIEpyaoieg
® >710Uq dekadikoug aplBloUg TIPOCBETOUE 12,8+ 49=177 8,25-3,12 = 5,13
1] agalpolle uepn Blog aklag: xthooTd e
XI\MOOTd, EKATOOTA WUE EKATOOTA, Sékara AMoE% AM 5%
He BEKATA, HOVABEC e LOVADES K.ATL 16,784 14,200
® 3TIC KABeTeg MPAEEIC MPOTEXOUME KABe + 12,818 - 8,097
Yneolo (Blag aklag va elval To gva katw ano
10 GAAG. 29,602 6,103

ZInV agaipearn dekadlkov apBwY OPLOUEVEG 23-16 =07
POopEC XpelaleTal va LETATPEYOULE AKEPALES
HOVABEC TOU UEIWTEOU OF BEKATA, EKATOOTA 1
¥INCOTA, oTe va KAVoUE Ty agaipeacn.

ZInyv npoécBeaon, av ahAdfoule T oslpd Twv 32+57=892 ka 57+32=89
pooBeTéwy, Bev aMAlEL TO ANMOTEAECTLA.

Z& [0 IPpOoBean MoOAWY aplBuw®y, av ahAa- (0,58 +0,25)+0,75=0,834+0,75=1,58 1
Eouple Ta feuydpla Twv TIPooBeTEwyY, TO Amo- 0,58 + (0,25 + 0,75) =058+ 1= 1,58
TEAEOUA TNC IPGCHecN G Bev alAleL

@j Epappoyr
H Ayyshikn] ay6pace £va Bifhio afiag 12, 80 € kai £va kouti pe papradépoug atiag 6,35 €. Av
gixe 50 €, méoa péara nnps;
a. Kavouie EKTIgnon Tou anoTeAE0uaTog, Yia va anoguyouple mibava Aaon otic npdtelg:
12,80 + 6,35 elvaL nepinou 13 + 6 =19 € . Apa 50 — 19 = 31 € nepinou rjTav Ta péora.

B. YnoAoyiloupe akpBwg: 12,80 + 8,35 = ..o, € M\ pwoE.
Ta péota mou Trpe frav 50 — 19,15 = 50,00 - 19,15 = ............. €.
(Mia euxoAia oty apaipean npocBétouus UNdEVIKA aTo TEAOC TOU apiBuoy ue Ta Myotepa Sekadika
ymepia).

y. EAéyyoupe 1o anotéAsgpua: MNpénel va elval Kovtd oTny KT on TIoU KAVaLE.

% AvaoToXaouog

Molog aplBusdg MpoKUTTEL, av PocBEooulle eva dEkaro oTov dekadiko apBuo 2,9;
Bplokoupe dUo dekadikoug apBuolg e aBpolopa riepinou 9.

Bplokoupe dUo apBuoug e dlapopd peyahitepn and 2,5 Kal pkpdTtepn and 3.
Bplokoupe To dBpolopa 5 XIAooTd Kal 40 ekatootd kal 10 povadeg.

& e
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O MoAAATTAQCIGOHOC OTOUG dEKAdIKOUC apiBpouc 2 9

Q. Aigpeivnon

1. AZlonoloupe 11 1B€eg Twv naduwy Kat UnoAoyifoupe To yivouevo 0,8 x 0,4 pe SIapopeTIKOUG
TPOMOUG:

©a perarpePw Toug dekadikoug

a. Metarpémoupe Toug dekadikoug apiBpoug o KAGopaTa.  api8polc os kKAaouara.

0,8x0,4 = = = — =

e Julntape av 1o yivopevo Ba eivat idlo arAalovtag
oelpA TWV TApayoOvIwy.

B. XpnoipomoloUe HOVTEAD avamapaoTaonsg

‘Exw éva p€pog Tng akEpaing povadag, To 0,4.
©éA\w va Bpw to 0,8 Tou 0,4. ©a xpnoonoir-
Oow TO TETPAYWVO, YIQ VA Qvanapaotiow Tnv
aképain povada.

e XpNOIHOMOWUKE TO TIAPANAvWw POVTEAO avanapdoTaons Kal XPwHaTi{oupe Ta HEpn TS ake-
paing povadag, yia va Bpoupe 1o yivopevo 0,8 x 0,4. Eiva: 0,8x 04 = .................

y. Kavoupe tnv mpa&n kadeta

Ma va dw nov Ba BaAw 8x 4 = 32. Ondte 0,8
TNV UNodIAoTOAY KAvw 0,8x0,4=0,32. x0,4
extipnon. To ywopevo 8 x 4 = 32 32
0,8 x 0,4 \oouTal nepinou 10 10 100
. Me1x04 =04. l l l +00
08 x 04 = 032 0,32

¢ Yriohoyiloupe oTO TETPAdIO pag pe KABetn nmpagn 1o yivopevo 3,4x1,06 kal xpnoponoloupe
TOUG Ttapandvw TPOMoUS, Yia va BANOUUE TNV urtodIaoTOAr.

. ::; TTepiypawpoule OAEC TIC wmApamrdvw OTPATNYIKEC mOU XPNOILOTOINOALIE.

2. XpNowonowouue Ty aplOpounxavr] TOENmG, Yia va UNoAOYIOOUPE Ta Yivoueva:

a.285x10 = .......... B.285x100=............ v.285x1.000= ...

5.285x01= ... £.285x0,01=........ aT: 2,85 x0:001 = s

sss B T ouvéPn otov dckadikd apiBuo, otav Tov woAAAmAdoidodiE HE TOUC
wdpdravw dapiBuouc; Mari;
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O MOAAATIAQCIAGOHOC OTOUC dEKADIKOUC aplBuouc EVéTI‘]TG 5

Mapadeiypara

Baoikég padnMaTIKEG EVVOIEG Kal

dlepyacieg

‘Otav mohhamiaoidloupe dexadikolg aplBpoug 4,16 x3,2 =

1] BeKABIKG apLBUO He GUOLKO apLBUO: a. Kavw ektipnon: 4x3=12 4,16
a. Kavoupe eKTiunan Tou ylvougvou. B. Yrohoyigw: X 3,2
B. Kdvoupe Trnyv mpdEn kdBeta, cav va ritav oL na- ) 4.16x3.2— 1'3 312 W
payovteg Qualkol aplBuol, kal Enerra Tomobe- T ’ ,
ToUpE TNV UNoBLAoTOAY] Ot cwoTr 8€a. y- EAeyxaw: To 13,312 elval + 1248
y. EA8YXOULE TO YWouevo e Bdan Tnv ekTiuno kovra oto 12. 13.312
7

Hag.

ZTov mMoAAaniaclagud, av aAhafoupe TN gelpd 416 x3,2x1,2=32x12x4,16 = 13,312
TV MApayovtwy, dev aAAZEL TO ANMOTEAECUA.

‘Otav noManiagidZoupe gvav Sekadlko aplBpo 10x 3,4 =34

ue 10, 100, 1.000, o apBudg peyardvel 10, 100, 100 x 3,4 = 340 (CUMMANPAV® Eva LNBEVIKOD).
1.000 gpopéqg avrioToa. Emougvwg 1y unodlacto-

Ar| petakweital 1, 2 1] 3 B£oelg BeEld avtioTolka.

@/} Epappoyn

Na umohoyioeTe 10 yivopevo 0,8 x 3,2.
a. Kavoulle ekTipnon tou anoteAgcparog: 0,8 x 3,2 eival mepimou 1 x 3 = 3.

B. YmohoyiZoupe akpiBwg:

o e _ 8 32 _ 8x32 _256 _
a’ Tpomog: 0,8x 3,2 = 10 X 0 - 100 100
B” Tpémoc: Xpnoonololpe LovTEAd avanapdoTaaons.

y Tpomog:
Kavoupe tryv mpdaén kabeta.
0,8

; : ; ; X 3,2
To TeTpdywvo avanaploTd Ty akepain povada. ——
Zwypapiloue e KITpvo Xpwua To 3,2. MeTd e Tipdoivo Xpwua 16
{wypapifoupe To 0,8 ano 1o 3,2. MeTpdpe Kal avadlaTaoooupE Ta +24
Mpdolva TeTpaywvakia. Me Tov mapandvw TPOTo avarnapacTroaue 2,56
Tov BeKadIKO apleuos 2,56.
y. EA€yxoupe 1o anoteheopa: To 2,56 elval kovid oto 3.

% AvaoToXaouog

Molog aplBusdg MPoKUTITEL, av TIOAONACCLACoUpE Tov aploud 2,5 e 10 exatootd;

2.  Otav nodhamhaogldoupe duo dekadilkolg aplBolc HikpdTEPOUG ano To 1, TO YIvOeEVS ToUG
elval LkpOTEEO and Tov KABe aplBud EexwploTtd. EEnyoupe yiari cupBaivel autd.
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H 31aipeon oToug 3ekadikoUg api8uouc

Q. Aigpeivnon
1. YnoAoyiloupe 1o TnAiko 2,4 : 4.

e  XpnolonoloUpe TO HOVIEAD avanapAoTaongc,
yia va Bpoupe To TnAiko 2,4 : 4.

e Eivai24:4= . ....c.cco...... )
2. YnoAoyiCoupe to nmnAiko 3 : 0,6.

o’ TpOTog: YnohoyiCouue nooeg popeg Xwpd 1o 0,6
oTIc 3 aképaieg povadeq. Emopévwg 3:0,6 = ... .

B” Tpomog: Kavoupe Tnv npdgn akoioudwvtag Tn oupBouin Tou Nikou.

MnopoUpe va peTatpgoupe
TOV DIAIPETN O PUOIKO
apBud ka1 Tautdxpova va
aA\aGEoupe Tov SlaLPETEO.

N

3. H AyyeAikr) 8€AeL va popdoel eticou oe 4 Baldkia 134 ypappdpla pappeddadag.
MNéoa ypappdpla papperddag 8a Baiel oe kdbe Baldkl;

ses B > ulnrape wwe n okéyn Tou Nikou pac odnyei oTnv

kaOeTn mpaén.

©a Bpw €va noAanidoio Tou 4

Agou givai 4 BaZdkia,  TOU TANOIGTEL OTO 134.

fa kévw SIadOYIKES 4 x 30=120 (uévouv 14), 4 x 3=12

apaipéoeic Tou 4 and  (HEvouv 2), 4 x 0,5=2 (pévouv 0).

TO 134. Apa oe kGBe Balaxt 8a Bdoupe
33,5 ypaupdapa pappeAadag.

&
\

Amé Tov Tpémo Tou Nikou = aoTnv KABeTn MPAEN TNG Siaipeong

4 x 30 = 120 povddeg 30 popéeq (3 dekadeq) XwpdeL 1o 4 oto 134. 134 4
4 x 3 =12 povadeqg 3 popeg (3 povadec) xwpael to 4 oto 14. L 33,5
To unidhotmno elval 2 povadeg | To undAolno elval 2 ovadeg Tou TIg 14

TIOU TIG LETATPEMOUNE Ge 20 | LeTOTPENOUle o 20 dgkata. -12

deEKaTa. 20

4 x 5 = 20 dekara 0,5 popéq (5 dkara) XwpdeL To 4 oTo 2.

4. XpnoponoloUpe Ty apIiOPOPNXavh TOETNG, YA va UMOAOYICOUPE Ta MnAika:
. Y.825:1.000 = ..........

a.825:10 = ...ociiimn B.825:100 = .......

D 825 1 0,1 = coveinsnns £. 825001 = ccsnun

. or.825:0,001 = ...............



H 31aipeon oToug dekadikoug apiéuoug EVéTI‘]TG 5

Baoikég padnMaTIKEG EVVOIEG Kal Mapadeiypara

dlepyacieg

MNa va dlapéooupe pualkolg 1] dekadikolg aple-
loug Le qualkoug 1] dekadlkoug aplBuoug, Jro-
poUe va epyacToule, OTwg Labaue, Ue mohhoug

TpAnoug.
Ze Ma ,Kéeam BLIO.[pSOT] ’FPUOLKOU 1] BekadikoU 7 4 3.48|4
aplBPoU HE PUCLKO aplBuo: — —
a. Blalpolple TIC aKEpaleg Movadeg, -4 1,75 -0 0,87
B. LETATPETMOUE TO UTIOAOLNO CE BEKATA KAl TIPO- 30 34
gBg€ToulE TAUTOXpova Ta SEkara mou Umnopel
va xeL 0 AlaIpeTEoC, & ﬁ
y. Baloupe UMOBIACTOAT OTO TNAKO, yiari ueTd 20 28
Blalpoulle Ta BEKATA NG aKEpalng Hovadag, 20 28
8. Slalpoupe Ta d8KaTa TG Povadag, EE— —
£. UETOTPEMOUE TO VEO UTIOAOINO OF EKATOOTA, 00 00

TIPOCBETOULE TA EKATOCTA TIoU UMopsl va £xel
0 AlapeTéog Kal guvexifouple Tn dlaipean).

ZTn dlaipean, av MOAAANMAQCIACOUUE ALCLPETED 3,2:0,25 = (3,2x100) : (0,25x100) =
Kal Blalpgn e Tov [Blo aplBue, To mmilko dev ak- =320:25 =128
Aadgel.

‘Orav duaipolpe evav QUOLKG 1) Bekadiko aplBuo 3.4:10=034
ue 10, 100, 1.000, 0 apBuoG HiKpaivel, avtioToxa, 3.4:100 = 0,034
10, 100, 1.000 gopég. EMopévig n UNodLacToA) 3:1.000 = 0,003
petakweltal, avriotoixa, 1, 21 3 8€oelg aplotepd.

% Epappoyn
Na umohoyioeTe 10 TAiKo 2,48 : 4.
a’ Tpomoc: Xwplfoupe Tig 2 aképaleg povadeg, Ta 4 dekara

KalLTa 8 ekarootd oe ... {oa pépn. Emopdving2,48:4 = ... 2484

IlllllérIIIlIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIéé

B” Tpomoc: Kavoupe T Slaipean kadeta.

@ AvaoToxaopog

1. Orav dlaipodpue gvav BekadLko 1] QuUOLKS aplBpo pe 1o 0,1 1o 0,01 1 1o 0,001, 1o TAiko sival
HikpdTepo 1] LeyaAUtepo amo Tov dlalpeteo; EEnyouue v andvinor] Jag.

2. Tdre 1o mmAlko uiag dlaipeong elval Likpdtepo ano 1o 1;
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H €vvoia Tou mooooTou 3 1

Q' Aigpeivnon

"', TMapatnpolpe Tic eikoveg. Zulntape T ekppalouv o1 apiBuoi.

2. Stov TAPAKATW TVAKA KATayPAPovTal Ol anavtioelg Twv 200 padntwv Kal aéntplwy
€vOq ONUOTIKOU OxOAsioU OTa EpWTHATA HLag EpEu-

T TpWW yia MPwWIVO; VQgQ TIOU TIPAYATOTOONKE 0TO OXOAEI0 TOUG.
AmnavTrioeig MogooTo ece , Zulntape 11 ekppalel kKaOs m0G00TO.
ol

yaha 45% a. Xpwpatioupe 0To KUKAKS i- Pl
AYPAuUa Ta TIOOOOTA TIOU €K~ A \
YdAa e dnuntplaxkd 38% PPAlouv TO PEPOG TWV Habn- E\\\%
TWV KAl HadNTPLwy TIou £dwoe g
XUMOG TTIOPTOKAALOU 17% mv Kdes GI'['C]IIVF;Y]OY]. . \\5
- / \ ~
Yy

B. Bpiokoupe to MAB0G TWV HabNTWV Kat adnTeLwy mou £3waoe tnv Kade-
pia ardvrnon.

yaAa | yaAa pe dnpnTpIaka | XUpog MOPTOKAAIoU

- - M yara
m\og HGGnTwV/ M yaha pe dnunTpiakd
HadnTplwy XUHOG TopToKaAioU

3. O AVTPEL Katd TN JLAPKELQ TNG EMIOKEYNG TOU O€ €va epYAOTAPLO YNPLOWTWY, EPTIAEE TO
TETPAYWVO YNPLOWTO NG NMApaKATw eIKOvVAG. Ekppdloupe To HEPOG TNG EMIPAVELQG TOU
PNPWwWToU MOU KAAUTITETAL LIE:

Xpwpa Me Me kAdaopa pe Me mocooTto
3eKadiko | mapovopaoTn | oTa ekarto (%)
apibpo 10 100
KOKKLVO
PAcLvo
KiTpo
MTTAE
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H évvola Tou MocoaToU Evornra 5

Baoikég padnMaTIKEG EVVOIEG Kal Mapadeiypara
dlepyacieg
To MOCOCTS ekPPAlEL TO LEPOG pLOG TIOCOTNTAS. ¢ Ta 25% twv 200 KIANDY AABL.
To mMogoaTo oTa £KAT6 (%) £lval Eva HEPOG NG XgpiZoupe To 200 ot 100 (oa pépn Kal naip-
Ta 100 ioa pépn ora onoia Xwpifoupe v ake- VOUE Ta 25 and auTd.
pain povada.

200 : 100 = 2 KAWL 2 X 25 = 50 KIAQ.

To mooooTtéd ora ekatd (%) pnopsl va ekppaotsl 40% = 40 0.40
|e SEadIKO KAGopa pE mapovopaoTr To 100 kal ST gD T
e BekadIkS apidpd.
H noodtrnra rou ekgppdlel éva MogooTto Eaptd- ® 20%Twv80€elval 16 €
Tau and TV T oTnv omola avapspeTal. * 20%Twv 120 €elval24 €
% E@appoy =E s
she 20 100

1. Na ekppAgeTe pe MOOOATO OTA EKATO (%) TO KAGOpa %

a’ Tpomoc: Bplokoupe éva KAAOLQ 10oBUVaL0 e TO —

20
. .. . @  3xs _ 1B ...
He apovopaotr To 100. Eiva: 20 ~20x5 -~ 100 = 15%

B Tpémog: Kavoupe dlaipean. Elval: 23—0 =320=0,15 = 15%

2. O Nikog, oTnv MEPiodo TUV EKTITWOEWY, AYOpATE pia pridha modoopaipou pe Exmrwarn 30%. H
apXIKf TP TS, mpiv anmd Tnv EknTwon, frav 15 €. NMéoga € mArfpwos;

a’ Tpémog:
- . y 30 — - 30
ZKeymn: H exkmmtwon slval ta 700 TS GPXIKN TYHNG, nAadn sivatta 700 Tou 15.
Auon
Ynohoylfoupe Ty ekmrwar ge €. Elval = XilG= S0xiy _ 490 4,50 vj
30 100 100 100
100 X 15 =0,30x15=450 1 15: 100 = 0,15 kaL 0,15x30 = 4,50 €
O Nikog mAripwaoe 15 - 4,50 = 10,50 €
B Tpémoc:

ZréEYm: H exmmrwaon elval 30% , dnhadr o Nikog mArjpwoe 1a 70 % T apXIKiG TIUNS.
Auan

. 2 70 ., 70 70x 15 1.050
O Nikog mArpwaoe 700 X 15=0,70x15 = 10,50€ 1 100 * 15 = 100 = 100

1 15:100 = 0,15 kal 0,15x70= 10,50 €

% AvVaoTOXOOHOG

1. EE&nyoUue v mipdtacry: «H Tiury Tou netpehalou aunenke 8%»

= 10,50 €

2. 'EvamnavrehoviTiou kOoTle 90 € nwAeltal e exrrwan 50%. Mola eival ) véa Tiur) Tou;
3. Bplokoupe mapadeivuara and Ty kadnuepwr) {wh ata onoia xpnoylonololle NogoaTd.
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AIGQOPETIKES EKPPACEIC TWV APIOHWV

Q) Aigpeivnon

1. o TECOEPIG PINOL PTIAXVOUV LA TIOAUXPWN onuaia yia pua
Bearpikn apdotacn oy etolpdZel n Tain Ttoug. Apou kdbe
naldi ZoypdPloe £va PHEPog TG onpaiag, Hetd oAa ta nadid
padl gulnTdve TIoLa XpWHATA B8 XpNOIUOTIOmaouyY, Yid va
{wypapioouy To aXpWHATIOTO HEPOC TNG onuaiag Toug.

a. BonBdue ta naldid va unoAoyicouv pe SlAQopeTIkoUg TRd-
TIOUG TO MEPOC TNG ONUaiag TTou €xEL PEVEL aKOpa axpwudTL-

oTo.
1. O Avrpél Kal n AyYEAIKT] UTTOAOYIZOUV UE KAAOHAT: .....cveviiee et st nee
2. H Aavdn unoAoy(lel pe SEKABIKOUG ARIBHOUG . .ooivii e see e e st
. D NIKGe UMOROVICEL TIE THOGOTEAL oummsmsssnsmsommnssn s o s s s s D s s e s

B. YrnoloyiCoupue TO PEPOG TNG oNaiag To omole, TeAKA, Ta awdd {wypd-
PLoayv Kitpwo kal To ekppdaloups Je SIAPOPETIKOUCS TRPATIOUG.

VEQ EIKOVEQ,.

Me Tolov TpdTo urno-
poUE VA EKPPATOUNE:

Q. Tov aplBpo Tou elval oTo ONUEID A TNG APLBHOYPAUMIIG, rveererirerereirrenreeieen e ennie e
B. TA MTIAPE TIOU EXEL TO KOUTE YA .veiitiieeie et et ittt ettt e ere et e et e s s e e ere e neen e e e
Y. TO LEPOG TOU PEYAAOU TPLYWVOU TIOU (VAL TO XPWHATIOHEVO TPIYWVO; . vviieeiiieeeciiiieeea e
o3 x e W 111To Tadh oo TU IR 5 {0 (] Lo 11 [ SRR

& T AT GO A = VTR s i o s S S SR R

':) Zulntaye otnv Tafn TIC emAOYEC Hag.
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AIGQOPETIKES EKPPATEIC TWV APIBPKV Evornra 5

Mapadeiypara

Baogikég pOONUATIKEG EVVOIEG

Kal SIEPYQTieg

Mmopolpe va ekppACoUE A MocoTNTA 1)
£va UEPOC AUTIC e QUOLKO aplBd, e Seka-
BIKG apBud, e KANQOUATIKG 1] HEIKTO aplBud o 1 ™G nitag
1 KQl JE TIOCOoTA. 2

¢ 180 Aemtd = 2,5 wypeg = 2 % WPEQ

¢ 10 0,5 TOU AlTpou

® 170 25% Twv 80 €

@} Epappoyr
H Ayyehkr] £@Tiate pmokota yia Toug gioug kal Tig gikeg g . O Nikog épaye To 15% Tou

ouvohikoU aplBpol Twy priokotwy. O AvTpél Epaye To 7 <an Aavan gpaye 1o 0,20 Tou guvoAikel

aplBuol Twv Lnwokotwv. Otav Ta maldld épuyay, sixav ancueivel 16 umokota. MNoca PnickoTa
£@TIate OUVOALKA 1 AyyellkT);

Auan

1o Bripa: Ekgppdaloups Toug aplBuolg e KAGgUaTa.

15 3 20 1
W—E KCL O,QO—W—E.
20 BrApa: Bplokoupe e KAAOLA TO EPOC TWV WIMIOKOTWY TIOU EQayay Ta TaudLd.

e a1 1.3, . _ 8 — ,
Eivat AR R T = g Tou OUVOANKOU aplBpIoU Twy UMoKOTWY.

30 Bripa: Exppaloupe Ue KAQOUA TA UIMIOKOTA TIOU EUELVAY.

15% =

; ’ : 3 2 ; : :
Ta 16 pruokdta nou guevay elvatto 1 - 5 = 5 Tou ouvohikoU aplBpol UMmoKOTwY.

4o pripa: Kavoupe avaywyr] GTNY KAQOUATIKY MovAada.
M'vwpiZouple mooa LMOKGTA elval Ta 5 Tou OuvohoU Kal Bghoupe va Bpolje Meoa PmokoTa eival To
gUvoho, dnhadn 1a % Ba kdvoupe avaywyr) oV KAQOUATIKY) povada.

2 . , .
* Ta 5 TV HokoTwv eival 16 pmokéTa.

® To %TU)V HroKoTwy elval 16 : 2 = 8 pymiokdta.
* Ta % elval 8 x 5 = 40 pmokoTa.

Anavtnon
H Ayyehkr] £@TIaEe oUVOAIKA 40 umiokoTa.

@ AvaoToXaouog

1. T'pAgpouple To IOCOOTO 75% e KAAoua oty amhoJotepn Loper] TOU.

2.  Ekgpaloupe ue dekadiko aplBo To 40% tou %
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ETLXVXANTITLKO S Kepdhaia 25 - 32

I1a KePAiaia autd éuada:

VO HETATPEW TA SEKASIKA KAMAOHATa 0 deKadIKoUg apiBpoug Kal To avTioTpogo,
va S1IaTAcow KAl va OUYKpivw Sekadikoug aplbpoug,

VO OTPOYYUAOTIOIW SEKASIKOUC apifpouc,

VO MPOCBETW Kal va apaipw dekadikoug apibpoug,

va TOAAMAQOIGL W SEKASIKO PE PUOIKO apPIBPG Kal SEKASIKO Pe SEKASIKO aplBpo,
va SI01pw PUOIKOUG Kal SEKadIKoUg apibpoug pe puoikoue i Sekadikoug apibpoug,
VA eKppalw pe MocooTd SeKadIkKa KAGopaTta Kal Sekadikoug apidpouc,

va Auvw mpoBAfpara pe Sekadikoug apiBpoug Kal mogooTa.

R RS S

1n ‘Aoknon

270 dmAavo TETPAYWVO XpwHaTi{oupe:

da. Ta %TOU ME KOKKIVO XPWHa

B- To 0,08 TOU pe MPACIVO XpWHa

Y. TO 17% TOU ME KITPVO Xpwua

Exkppdloupe TO HEPOC TOU TETPAYWVOU TIOU EUEIVE AXPWHATIOTO pe
KAGopQ, pe dekadikd apldpd kal e MooooTo:

KAQQHATIKOG apIBpog AgkadIkog apIBpog ‘ NooooTd %

|

2n Aoknon

TonoBeToupe TOUG MAPAKATW APIBPOUC OTNV APLOUOYPARLE:

a.42%  B. 0,6 y. % 5. 1 ;— €. 076

N i o i i L S L b L L B L

0 1

3n Aoknon

Bpiokoupe 3 dekadikoug apiBuoug pe tpia dekadika Yneia, oL onoiot, étav

oTpoyyulonomnBouy ota dékarq, divouv a8poopa 10.
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ETLXVXANTCTIKG 5 Kegpahaia 25 - 32

4n ‘Aoknon

H Aavdn kat o Nikog éxouv TG SIMAQVES KAPTEG. 1 J 3 J 0 J J
Xpnoonowwtag kAl Tic TEC0EPIS KAPTES oxnuartiCouv ’
aplOpous. Karaypagpoupe 6Aoug Toug aplfpoug nou eival

duvardv va OXNUATIOTOUY KAl TOUS SlaTAoCoUpE and Tov

MIKPOTEPO OTOV LEYAAUTEPO.

5n ‘Acknon

H AyyeAikr npooBeoe kabeta Toug apiBpoug 3,036 kal 32,5 kal Bprike adpolopa 6,286. MNolo
AGB0G vopIleETE OTL ERQVE;

6n ‘Acknon

0O Avtpgl MAnKTpoAdynoe évav aplBpd otnv api8uopnxavr) Toenng. Tov mtoAhaniaoiaoe e To
100 kai otnv 086V epgaviotnke 0 apiBuds 80,5 '

s M B leTle R eTollsIWIe R 17\ g1 qu s e 2, Xe)Y) g T o o) (L (e PSR

B. Now npdEn xpedetal va kKAvEL Kal MooV apldpd va MANKTPOAOYNOEL HETA, WOTE va

gppaviotei 0 aplOude 40,25 ‘;

1o MpoBANpa

d. MNowa and Tiq duo COKOAATES EXEL LEYOAUTEPN MEPLEKTIKATNTA OE KAKAO;

B. YnohoyiCoupe Ta Ypappdpla KakAou Mou TEPLEXOVTAL O kaBepia
OOKOAdTA.

20 MpopAnpa
H Tipry evog npoidvrog augridnke katd 5%. Mikpd xpovikd Sldotnpa Petd n TP ToU TpoiovTog
aufnonke nd 5%. Tpeig prjveg petda aufrdnke Tpitn popd katd 5%. H cuvolikr| augnon frav
15%; AlkaloAOYOUE Trv andavnon pag.
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